



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 2 [15411]
суббота, 13 января 2024 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года
http://www.sovross.ru
Цена договорная



Завет поколениям: творческий труд во имя народа

В будущее с Лениным

Именно Ленин в обстановке всеобщей разрухи, голода и тифозных эпидемий нашел, как вывести израненную Родину на передовые рубежи технического прогресса. Он выдвинул лозунг: «Коммунизм – это есть советская власть плюс электрификация всей страны». В этой формуле содержится завет всем поколениям коммунистов: на каждом витке истории находить самое перспективное и осваивать истинно передовое, ставя его на службу социализму.

Из обращения ЦК КПРФ к народу
14 ноября 2023 года



Николай ХАРИТОНОВ,
член Президиума ЦК КПРФ

ПОЧЕМУ «СИФОНИТ» КОММУНАЛКА?

За коммунальные катастрофы должны ответить чиновники, а государство должно взять управление ЖКХ в свои руки

Коллапс ЖКХ накрыл Россию – от Московского региона до Дальнего Востока. Сообщения о коммунальных авариях в условиях обычных для России морозов вот уже месяц возглавляют сводки происшествий и порядок испортили россиянам новогодние каникулы.

Власть же – федеральная, региональная и муниципальная – упорно продолжает рассказывать замерзающим людям об отчетных миллиардах, о «масштабных инвестициях в инфраструктуру ЖКХ». Федеральный Минфин рапортует, что расходы только федерального бюджета (не считая региональных) на систему ЖКХ в 2023 году составили огромную сумму – 856 млрд рублей. Тогда почему десятки тысяч россиян оказались в лютые морозы без тепла, воды, а иногда и без электричества?

Да, морозы в этом году ударили сильные, но разве 5 или 15, или 25 лет назад не было у нас в стране таких морозов? А старожилы ведь вспоминают, что по народному календарю в январе должны быть не только рождественские, но еще и более сильные крещенские морозы.

В этом году, видимо, в целом ряде регионов до предела реформированная и приватизированная система ЖКХ прошла «критическую черту» и начинает сыпаться уже не только от ударов «генерала мороза».

Трубы, которые сегодня лопаются, и раньше были не намного прочнее, но раньше за ними был уход и присмотр, а теперь этого, увы, нет. И власть обязана признать свои ошибки. Пора прекратить порочную практику «защиты чести мундира» нерадивых управленцев!

Власть обязана признать, что специалистов эксплуатационной ЖКХ, грамотных и толковых, практически не осталось. Всевозможные «современные технократы» и «эффективные менеджеры» не спасут никакую отрасль народного хозяйства, не поднимут никакое производство – они могут только писать красивые отчеты и делать презентации. В таких отраслях, как ЖКХ, нужны подготовленные, грамотные профессионалы своего дела, умеющие работать в любое время года и суток.

Чиновники говорят нам о сотнях миллиардов на ЖКХ, но почему-то не говорят о коррупции, о том, что выделенные средства надо не «осваивать», а грамотно распределить и расходовать. И, конечно, такая аварийная отрасль, как ЖКХ, нуждается в увеличении финансирования, а правительство и «Единая Россия» при-

Иркутская область

400 рабочих стали безработными

На Братском лесоперерабатывающем комбинате сократили 425 сотрудников. Людям предлагали переехать в филиалы компании в других городах, но многие «оскорбились от такого предложения и уволились». В ближайшее время планируют сократить еще 112 человек.

31 декабря рабочие комбината устроили акцию протеста возле здания, где заседает руководство. Они хотели, чтобы начальство пересмотрело решение о сокращении специалистов. Во времена СССР здесь трудилось более 2,6 тыс. человек.

ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ

УРОКИ ИСТОРИИ НАЦЕЛЕНЫ В БУДУЩЕЕ

ТАК УЖ повелось в рыночной России, что в канун Нового года немало людей лишаются работы. И никакие сверкания и блеск новогодних огней и елок, сказочное убранство улиц, зазывание витрин их не веселят. И Иван Максимович, полжизни проработавший на своем предприятии, оказался не у дел. Таковы изюмы человеческих судеб по вине утвердившейся системы и алчных рыночных хозяев, ставшие правилом.

И это тем более горестно сознавать, так как Иван Максимович, как и многие другие вышедшие в отставку, оставившие без работы, начинавшие свою трудовую биографию еще в советское время, оказались как бы очевидцами двух эпох и могут их сравнивать.

В то далекое время было совершенно немислимо остаться без работы или по несколько месяцев не получать зарплату, или вдруг, без объяснения причин, получить ее резкое урезание. На защите рабочего человека всегда стоял профсоюз, общественные организации. И главной заботой было лучшее овладение профессией, повышение деловой квалификации, развитие культурное и духовное. Уже со школьной скамьи воспитывалось чувство гражданственности и патриотизма.

И Иван Максимович, как и все его сверстники, прошел через пионерно и комсомол. И уж, конечно же, историю своей страны понимал и читал. Теперь вот задан молодежи вопрос: кем были Ленин и Сталин, и какое государство они создавали? Не все на него ответят. Да это и понятно, если в школьных учебниках советский период истории был почти полностью исключен.

А рыночные правители, либерал-фашисты и иные политические деятели, ученые, публицисты Ленина и большевиков предавали хуле, присыпали им всякие нелицеподобные, хотя советскому поколению трудившихся было хорошо известно, что это – вождь мирового пролетариата. В самые тяжелые годы – после Первой мировой войны и Гражданской, которые развязали западные колонизаторы вместе с предательской белогвардейщиной, он спас страну от хаоса, развала и анархии, после вероломных действий буржуазного правительства.

За пять лет – с 1917 по 1922 год – Ленин и большевики сумели вывести Россию из глубочайшего кризиса, разгромить ее внешних врагов, в число которых, как и сейчас, входили США, Англия, Франция, Япония, и восстановить порядок в государстве, создав мощную советскую державу – СССР.

Даже не питавший симпатий к Ленину У. Черчилль вынужден был признать, что «ценной нечеловеческих усилий он спас Россию от хаоса, развала и вернул ее на торную дорожку цивилизации».

Не коммунизм вверх эту гигантскую пошатнувшуюся, обанкротившуюся империю в опустошительную шестилетнюю войну, Это сделал европейский империализм. И не коммунизм подверг истерзанную и, быть может, погибающую Россию непрерывным нападением платных наемников, интервенции, мятежам, не коммунизм стиснул ее в колые жесткой блокады. Мстительный французский кредитор, тугоголовый английский журналист гораздо более ответственны за ее смертельные муки, чем любой из коммунистов.

Разве не напоминает это и нынешних ненавистников России, профашистских правителей Запада, чьи имперские предки уже тогда готовились стереть с лица земли нашу страну и русских людей?

Тогда не вышло, потому что во главе Советского государства стояли мудрые, дальновидные правители.

ВНУНЕНШЕЙ России, когда все больше говорят о почитании и сохранении лучших отечественных традиций, советский период истории вспоминают не часто. Наоборот, больше славят царей, хотя ни одному из правителей России не удалось добиться столь впечатляющих результатов в такой короткий срок, как это сделали Ленин, Сталин и большевики.

Ну что такого особенно заметного, значительного за период своего правления совершил, например, Александр III, именем которого назван один из мощных кораблей Морского флота? На этот вопрос в нашей стране ныне мало кто ответит. Зато царю даже памятник открыт на территории арсенального квартала в Большом Гатчинском дворце в честь 175-летнего юбилея со дня его рождения.

А вот в числе его деяний был и циркуляр «о кухаркиных детях» 1887 г., восстанавливающий сословные принципы образования, при которых дети низших слоев – кучеров, лакеев, поваров, прачек, мелких лабачников и прочие – лишались права обучения в гимназиях. Эта привилегия сохранялась лишь для высших кругов, как утверждал и царский министр просвещения И. Делянов.

И ныне мы к этому почти приближаемся, так как образование все больше становится платным, а значит, и не всем доступным при нищадном населении. Это при Советах, при Ленине и Сталине оно было для всех бесплатным – даже вчернее и заочное, как и лечение, и социальное жилье.

В рыночной России истощен и коммерция стоят во главе всего. Может, потому и памятные мероприятия к столетию смерти В.И. Ленина проводят сегодня только коммунисты, левые силы. Ясно, что прокремлевские, подручные власти СМИ о них не вспоминают. Хотя особые симпатии либеральной клики направлены и на питомца Александра III – царя Николая II. Ему в качестве охранной грамоты церковью выдано увековечение в числе святых. Хотя при жизни царю такого почета не давали даже самые близкие царедворцы – министры, капиталисты, депутаты царской Думы. Они

отвернулись от верховного правителя, доведшего страну до разрухи. И мыслящие люди, передовая интеллигенция при жизни Николая II давали ему свою оценку.

Особенно сильно прогудел этот набат с прорвавшейся ненавистью к царизму и его сатрапам на Ленских приисках в 1912 году, где люди, работая по 11–12 часов в каторжных условиях и скверно питаясь, начали забастовку. В ответ на это хозяева Лензолота среди лютых зимы несколько тысяч рабочих с их женами и детьми выбросили на мороз при полной невозможности выехать куда-либо до открытия навигации.

Солдатам, окружившим казармы, был дан приказ стрелять в людей. Убитых и раненых увозили, а слуги царя продолжали расстреливать по бежавшим и лежавшим людям.

Это массовое убийство рабочих заслонило собой весь тот ужас, который был на приисках до этого. Если до этого трудяги искали виновников ужасных условий труда, то теперь они стали искать истинных виновников пролитой крови. И по всей стране еще более бурно закипели протесты и волнения. Они были предвестником Октябрьских дней 1917 года. Так что, если ныне церковь, объявляя царя Николая II святым, ждет сочувствия к нему народа, то в те далекие дни в массах людей такого сочувствия не было.

НУ, О ТАКОМ жестоком времени уже упомянутый нами оставшийся без работы под Новый год Иван Максимович знал по воспоминаемым своим делам и прадедов. Сам же он пришел на свой завод уже в советские годы, как и многие, из ПТУ, и ему помогли овладеть профессией старшие товарищи, мастер участка. А об условиях труда и приеме в ПТУ можно было прочитать в любой газете. Чего только не гарантировали участникам: и бесплатное питание, и обмундирование, и благоустроенное общежитие, и треть заработной платы, и льготный проезд на транспорте, и помощь в дальнейшей учебе, и преимущественно при поступлении в техникум и вуз.

Поражают глубочайшая проницательность Ленина, перспективность мышления и его уверенность, что народ восстановит страну, поднимется в своем профессиональном, культурном и духовном росте до сознания необходимости общей большой коллективной работы – и отсталое будет преодолено.

Так и вышло: в середине первой пятилетки, за 1928–1933 гг., был удвоен промышленный потенциал, покончено с безработицей. К концу 30-х годов вступило в строй 6000 новых предприятий, за 3,5 года третьей пятилетки (предвоенной) было введено еще 3 тысячи предприятий. В 1937 году новые и реконструированные предприятия дали свыше 80% промышленной продукции. Претворился в жизнь лозунг, выдвинутый Сталиным: «Кадры и техника в период обновления решают все!»

И производительность труда выросла

вдвое, валовая продукция увеличилась в 2,2 раза.

В начале 3-й пятилетки промышленность стала уже рентабельной.

«У нас не было черной металлургии, основы индустрии, автомобильной, тракторной и другой промышленности. Теперь они есть!» – говорил Сталин.

В производстве электроэнергии и нефтегазовой продукции мы стояли на последнем месте. Теперь выдвинулись на одно из первых.

Советская страна уже перед началом ВОВ прекратила ввоз с/х машин и тракторов, импорт хлопка. Резко сократились затраты на приобретение черных металлов. Выросло число людей, овладевших промышленными профессиями, тех самых рабочих, которые еще в начале 20-х годов были темными, малоразвитыми.

А программа ликвидации неграмотности была завершена во второй пятилетке. К началу 40-х годов уровень грамотности составлял уже 80%. Выросла новая интеллигенция. А духовное, нравственное воспитание, полученные в школах и институтах, помогли не только отстроить страну, но и победить фашизм гитлеровской Германии.

Всё это – итог мудрой и дальновидной политики наших вождей. Люди разных политических убеждений, разумеется, по-разному относились и относятся к ним. И в рыночно-буржуазных высших кругах тоже. Но социологические опросы, проводимые в стране, показывают, что большинство нашего народа, честно и проницательно, вопреки всему дают высокую оценку Ленину и Сталину как выдающимся деятелям нашего государства. Бесспорен факт, что именно они сыграли решающую роль в создании обновленной и могучей державы, ее мощной индустрии и обороны, которые и поныне служат верным щитом в защите нашей страны от посягательств западных фашиствующих колонизаторов-глобалистов, в сражении с украинцами.

Президент на Валдайском экономическом форуме признал моральное и стратегическое банкротство капитализма. И на том же форуме подчеркнул, что важной задачей является укрепление суверенитета, основанного на самодостаточности в технологиях, финансах, экономике.

Но задачи такого масштаба невозможно осуществить и добиться полной победы над западным глобализмом и фашизмом в рамках нынешнего социально-экономического курса, олигархической рыночной идеологии. Только смена их, опора на создательный советский опыт, за что неустанно и борются коммунисты, могут привести к возрождению страны, построению ее на основах социальной справедливости, к полной победе, за что сейчас героически сражаются и наши воины на Украине. Уроки истории никому учат нас. И главное – умению строить лучшее будущее для своей страны и народа.

А. ЗАСИМОВА

г. Пушкино, Московская обл.

Восстановлены права дольщиков

Татарстан завершил работу по восстановлению прав пострадавших дольщиков на территории республики, сообщили в пресс-службе Фонда развития территорий (ФРТ). «В Татарстане ввели последние долги застройщиков. Завершение строительства двух подземных паркингов на улице Зур Урам в Казани позволило исключить республику из числа регионов, которые находятся в Едином реестре проблемных объектов (ЕРПО)», – сказали в фонде. В 2019–2021 годах набсовет ФРТ принял решения о завершении строительства десяти проблемных домов в республике. Работы выполнял региональный фонд Татарстана. Свои квартиры получили более 1,8 тысячи дольщиков. Кроме того, были приняты решения о выплатах компенсаций в отношении шести проблемных объектов. Возмещения получили 154 дольщика. Еще шесть объектов были включены в дорожную карту Татарстана. На сегодня права 192 граждан, вложивших средства в строительство этих объектов, восстановлены. В конце декабря 2023 года федеральные обязательства перед пострадавшими дольщиками будут закрыты по всей стране до конца года. До конца года планируется принять решение о восстановлении прав всех граждан-участников долевого строительства по федеральным обязательствам.



В Новосибирске на улицах потоп и клубы пара. Последствия коммунальной аварии стали катастрофическими для города и его жителей. С ее последствиями коммунальщики борются уже два дня. (Читайте 2-ю стр.)

